
ΟΔΗΓΙΕΣ  ΠΑΙΧΝΙΔ ΙΟΥ

Το FOOD  FORCE  είναι ένα εκπαιδευτικό βιντεοπαιχνίδι, το οποίο παρουσιάζεται από το Παγκόσμιο 
Πρόγραμμα  Σίτισης   (ΠΠΣ)  των Ηνωμένων  Εθνών. Το  παιχνίδι αυτό σχεδιάστηκε ειδικά για να 
βοηθήσει τα παιδιά να μάθουν σχετικά με τον αγώνα ενάντια στην παγκόσμια πείνα και τη σημασία 
της ανθρωπιστικής βοήθειας. Το FOOD  FORCE  είναι διαθέσιμο σε πάνω από δέκα γλώσσες, σε ένα 
αρχείο που μπορεί να «κατέβει» δωρεάν από το Internet,  από τον  ιστότοπο www  .  food  -  force  .  com   . 
Στην  Ελλάδα,  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  σε  συνεργασία  με  το  Υπουργείο 
Εξωτερικών, φρόντισε για τη διανομή του σε μορφή CD -ROM  στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλης της χώρας. 

Το  FOOD  FORCE  ήταν  το  πρώτο  ανθρωπιστικό  βιντεοπαιχνίδι  στον  κόσμο,  το  οποίο 
παρουσιάστηκε στα αγγλικά το 2005. Σύντομα, έγινε διεθνής επιτυχία, με πάνω από 6 εκατομμύρια 
αντίτυπα σε κυκλοφορία έως σήμερα ανά τον κόσμο.

Το  FOOD  FORCE  περιλαμβάνει έξι αποστολές. Κάθε  αποστολή ξεκινά με μια ενημέρωση, που  
γίνεται από έναν χαρακτήρα του FOOD  FORCE , που εξηγεί το σκοπό της τρέχουσας αποστολής. Ο  
παίκτης πρέπει να ολοκληρώσει την εργασία που του ανατίθεται. Πόντοι αποδίδονται για γρήγορη 
και  ακριβή  εκτέλεση,  αλλά  και  για  σωστή  λήψη  αποφάσεων.  Κάθε  αποστολή  μπορεί  να 
πραγματοποιηθεί με διαφορετικούς τρόπους, ώστε να αρέσει σε παιδιά όλων των δυνατοτήτων και 
αντιπροσωπεύει ένα βασικό βήμα στη διαδικασία διανομής τροφής· από  την άμεση ανταπόκριση 
έως τη μακροπρόθεσμη   εξασφάλιση σίτισης για την κοινότητα. Μετά από  κάθε αποστολή, ένας 
χαρακτήρας FOOD  FORCE  επιστρέφει για να παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό βίντεο, που δείχνει την 
πραγματικότητα της εργασίας του  παγκοσμίου προγράμματος σίτισης στην πράξη. Αυτό επιτρέπει 
στα παιδιά να μάθουν και να καταλάβουν πώς  το παγκόσμιο πρόγραμμα σίτισης ανταποκρίνεται 
στις πραγματικές επείγουσες ανάγκες  για την εξασφάλιση τροφής : από πού προέρχεται η τροφή, η 
διατροφική αξία των γευμάτων, πώς διανέμεται η τροφή και πώς χρησιμοποιείται για να ενθαρρύνει 
την ανάπτυξη της κοινότητας.

Στον  ιστότοπο του παιχνιδιού www  .  food  -  force  .  com     βρίσκεται πλούτος πληροφοριών, τόσο για το 
παιχνίδι, όσο και για το έργο  που  το ΠΠΣ  πραγματοποιεί στον κόσμο. Ο  τομέας του ιστότοπου 
‘How to Help’ παρέχει  ιδέες  σχετικά  με  το  πώς  να  συμμετέχεις  στο  ΠΠΣ,  ενώ  ο  τομέας 
‘Teachers Área’ παρουσιάζει  σχέδια  μαθήματος   σε  διάφορες  γλώσσες   που  μπορεί   να  « 
κατεβάσει»  ο  εκπαιδευτικός  από  το  διαδίκτυο,  καθώς    και  συνδέσμους  (links)  με  άλλες 
εκπαιδευτικές πηγές.

ΕΤΟΙΜΟΣ/Η  ΝΑ  ΠΑΙΞΕΙΣ  ;

ΠΡΩΤΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ  - ΕΝΑΕΡΙΑ  ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ

Η ταχεία ανταπόκριση σε μια επείγουσα ανάγκη συχνά κάνει τη διαφορά μεταξύ ζωής και θανάτου. 
Μια επιτυχημένη επιχείρηση επείγουσας ανάγκης απαιτεί τον εντοπισμό των υποσιτισμένων και την 
εύρεση της γρηγορότερης  διαδρομής για την παροχή τροφής.    

Η πρώτη αποστολή σε προκαλεί να κάνεις ακριβώς αυτό. Το νησί της Σεϋλάνης (φανταστικό νησί) 
έχει υποστεί  καταστροφικές συνέπειες  από  τη ξηρασία και την εμφύλια διαμάχη. Οι  άνθρωποι 
πρέπει να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους προς αναζήτηση ασφάλειας και τροφής. Η αποστολή σου 
είναι να πιλοτάρεις ένα ελικόπτερο και να επιβλέψεις την περιοχή,  ώστε να εντοπίσεις και να 
μετρήσεις πόσοι άνθρωποι χρειάζονται τροφή, προσπαθώντας να προλάβεις το χρόνο!

ΔΕΥΤΕΡΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ  - ΠΑΚΕΤΑ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
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Το να πας γρήγορα τροφή ως βοήθεια σε μια ζώνη έκτακτης ανάγκης είναι υψίστης σημασίας, αλλά 
το  ίδιο  σημαντικό  είναι   να  κατανοήσεις  τι  είδους  τροφής  είναι  απαραίτητη. Όλα  είναι  θέμα 
διατροφής.

Εδώ εμφανίζεται ο Τζο Ζάκι,  ειδικός διατροφής του παιχνιδιού, ο οποίος θα σε ενημερώσει για τα 
απαραίτητα  είδη  τροφής  που  παρέχει  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Σίτισης  (ΠΠΣ)  σε  έκτακτες 
περιπτώσεις. Η δική σου αποστολή είναι να βρεις το σωστό συνδυασμό αυτών των τροφών (ρύζι, 
φασόλια, λάδι, ζάχαρη και αλάτι) για να δημιουργήσεις μια θρεπτική και ισορροπημένη διατροφή-και 
όλα αυτά με κόστος 30 σεντ του δολαρίου για κάθε γεύμα ανά άτομο! 

ΤΡΙΤΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ- ΕΝΑΕΡΙΑ  ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Σε  εξαιρετικά επείγουσες  περιπτώσεις  και όταν  δεν  υπάρχει  άλλος  τρόπος  προσέγγισης  των 
υποσιτισμένων,  μέσω  ξηράς  ή  θάλασσας,  «εναέριες  παραδόσεις»  χρησιμοποιούνται   για  την 
απευθείας παράδοση φαγητού στα άτομα που το χρειάζονται.

Ο  Κάρλος Σάντσεζ, διοικητής της ομάδας έκτακτης ανάγκης του ΠΠΣ  A.L.I.T.E ., θα σε καθοδηγήσει 
στην  Τρίτη Αποστολή, που  είναι γεμάτη περιπέτεια. Θα  καταφέρεις να κάνεις τις παραδόσεις με 
ακρίβεια, χωρίς να διακινδυνεύσεις ανθρώπινες ζωές; Αν  έχεις τα προσόντα που  χρειάζονται, θα 
προχωρήσεις στο επόμενο επίπεδο. Αν όχι, θα επιστρέψεις στην αρχή της αποστολής.

ΤΕΤΑΡΤΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ- ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ  ΚΑΙ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Ο ΠΠΣ  στηρίζεται εξ ολοκλήρου σε δωρεές με σκοπό να συγκεντρώσει και να παραδώσει τρόφιμα 
σε ανθρώπους που τα έχουν ανάγκη. Τα τρόφιμα πρέπει να εντοπιστούν και να αγοραστούν στην 
καλύτερη δυνατή τιμή, λαμβάνοντας υπόψη τις άμεσες και μακροπρόθεσμες ανάγκες.

 Αυτός είναι ο στόχος σου στην Τέταρτη Αποστολή, όπου θα γνωρίσεις τον Μάιλς, το διευθυντή του 
τμήματος αγοράς τροφίμων του ΠΠΣ, ο οποίος είναι σε θέση να σε βοηθήσει στην αποστολή σου. Ο  
σκοπός  της  αποστολής  είναι να  συμπληρώσεις  το πάζλ  μεταφοράς  και την  αλυσίδα  παροχής  
τροφίμων της Σεϋλάνης για τους επόμενους 6 μήνες.

ΠΕΜΠΤΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ- Η  ΔΙΑΔΡΟΜΗ  ΤΩΝ  ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Όταν η βοήθεια φτάσει στη χώρα προορισμού, οι ειδικοί επίγειων μεταφορών κάνουν την τελευταία 
σύνδεση  με  την  αλυσίδα  τροφίμων.  Αφού  η  γραμμή  παροχής  είναι  ασφαλής,  τα  τρόφιμα 
φορτώνονται  σε  φορτηγά, τρένα  και  επίγεια  μέσα  μεταφοράς,  έτοιμα  να  παραδοθούν  στους 
υποσιτισμένους.

Στην  Πέμπτη  Αποστολή, είσαι υπεύθυνος/η για τη σωστή  άφιξη της  φάλαγγας των  φορτηγών 
αυτοκινήτων του ΠΠΣ  στο κέντρο σίτισης. Το ταξίδι δε θα είναι εύκολο, αλλά η Ρέιτσελ Σκοτ, η 
επιτελής  των  μεταφορών  της  Food Force, είναι εκεί για να  βοηθήσει. Μαζί  της  θα  πρέπει  να 
ξεπεράσεις  τις δυσκολίες –  από  την αφαίρεση ναρκών έως  την ανακατασκευή γεφυρών και τη 
διαπραγμάτευση με τις τοπικές αντάρτικες δυνάμεις!

ΕΚΤΗ  ΑΠΟΣΤΟΛΗ- ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ  ΓΕΩΡΓΙΚΗ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣ Η

Τα τρόφιμα έχουν φτάσει στη Σεϋλάνη και οι πιο δύσκολες στιγμές της άμεσης αντιμετώπισης έχουν 
περάσει, αυτό όμως είναι μόνο η αρχή. Οι κοινότητες που έχουν υποστεί καταστροφές χρειάζονται 
στήριξη για να ξανασταθούν στα πόδια τους. Τότε είναι που τα μακροπρόθεσμα σχέδια ανάπτυξης 
του ΠΠΣ  έχουν σημασία.

Ο Τζο Ζάκι, που κατάγεται από τη Σεϋλάνη, είναι ξανά μαζί σου για την τελική αποστολή, στην οποία 
είσαι υπεύθυνος να «επενδύσεις» τρόφιμα, ώστε να πραγματοποιηθούν  τα σχέδια ανάπτυξης σε 
αυτό  το  παιχνίδι  τύπου  Sim City. Τα  σχέδια  που  πρέπει  να  χειριστείς  είναι τα εξής: «Σίτιση 
Σχολείων», «Τρόφιμα για Εξάσκηση», «Θρεπτικά Προγράμματα» και «Πρόληψη για το HIV/AIDS ». 
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Ο  στόχος είναι απλός: να διασφαλίσεις ότι η Σεϋλάνη μπορεί να παράγει αρκετή τροφή για τους 
πολίτες της, ότι οι άνθρωποι είναι υγιείς και η κοινότητα έχει την υποδομή να αναπτυχθεί. 
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